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Rassay és 
a konszolidáció*

Szereljük látni az elmék meg 
syilvánulási területén, elvek 
meggyőződések vitájában az ellen­
feleket akkor, ha johiszemügégök 
és szavaik megf onloiGaga kvali­
fikálja őket a szellemi bajvivás 
fo ytalására. Haladni az. ország­
nak, smyában gyarapodni és po­
zíciójában erősödni: mindnyájunk­
nak leg bensőbb hazafias óhajtása. 
Vannak azonban, akik otí forog­
nak a közélet színterén, sót ve­
sén képességek ruházatában je­
lentkeznek a cselekvésnek ered­
ményei nélkül, csupán a bíráló 
kedvtelésével, hogy belé kapjanak 
az ellenfél munkájának egyes 
mozzanataiba.
ff A belső konszolidáció kérdése 
az, ahol bőven akadnak hivatott 
és hivathn bírálók, akik a maguk 
egyéni felfogását megdönthetet­
lennek és leghelyesebbnek minő­
sítve nem hajlandók elfogadni 
egy reális helyzetnek biztonságos 
állapotát, hanem he vette sürgetve 
követelik a maguk elképzelte rend­
szernek ki próba atlan előnyeit s 
elnevezik azt igazibb, teljesebb 
konszolidációnak, demokratizmus­
nak, vagy szabadságnak.

I Így van Rassay Károly is, ami­
kor baráti sajtójának nyílt színén 
kioktató hangon ostorozza a kor­
mányzatot a szennle kevés sza­
badságjogok ürügye alatt azért s 
konszolidációéit, mely az ország­
nak nyugalmat biztosit. Mert m: 
is volna az a konszolidáció, amit 
Rassay receptje szerint az u. n, 
szabadságjogok korlátlan érvé­
nyesülésével cserébe kapnánk az 
áltamrend mai állapotáéit, A min­
den korlátot nélkülöző gyülekezés 
nem vezetne-e másnap ez állami 
ás társadalmi rendet veszélyeztető 
gyfllevész söpredék garázdálkodá­
sához, a földalatti csatornákba® 
szervezkedő bo'seviaia felforga­
tó sn a k nyiit szim megjelenéséhez 
s olyan anarchisztikus törekvé­
seknek minden polgári j got és 
biztonságot eijöpró fellépéséhez, 
amelyek mindenütt nyomban mu­
tatkoznak, amint ellenszerüket: az 
eréiyt ás elővigyázatos megszün­
tetik.

Van-e szüksége ennek az or­
szágnak s megengedhető-e a mai' f 
viszonyok közölt a kommunizmus j 
mételyétől megtámadott kóros] 
társadalmi nyugtalanság idején j 
olyan konszolidációnak nevezett 1

Olcsóbb

szabadság, mely a közrendet ve­
szélyeztelő bűnök kjierme'ését 
elősegíti s i gazdasági rendet fel­
rúgja. Az államélet biztosítéka a 
politikai és gazdasági értelmű 
személy, vagyon és jogbizlonsíg 
törvényes védelme minden ren­
delkezésre álló olyan hatalmi 
eszközzel, melyre a nemzetnek 
szuverénilása ad felhatalmazást.

Az állami költségvetés egyensu'ya, 
a f zetési eszköz értékállandósága, 
a nemzet cé jait biztositó beren­
dezkedés harmóniában az állam­
hoz és nemzethez hü állampol­
gárok szabad szellemi és anyagi 
érvényesülésével a mai helyzet­
ben elvitathatatlan tartozékai kon­
szolidációnknak s ennél többre 
nincs szükség.

A Bajai Daloskor karnagya
legnap még egy gyönyörű tiszteletdijat ka­
pott a szegedi dalolimpiászon való sikerért.

A szeged' országos da'olim- 
piászon megíepeiéssznii- n „bt- 

1 törést“ csináu a Bijai Ddoskör, 
amely váratlanul elsőnek jött be 
a könnyebb müdalcsoporlbrn s 
evvel elhozta ennek a csoportnak 
az első diját. A vyönyfirü ered­
ményt a Bajai Daloskhr csakis 
Herr György karmester lelkei

előkészítése alapján India e'érni- 
Ezi ftjezi ki üi alábbi levél és 
liczte etdij, amelyet az Országos 
M gy r Dalosszövetség megbízá­
sából Csermely Gyö gy Ogyve- 
7elő elnök, merbizoh titkár in'é- 
ie> ma Herr Györgyhöz. A levél 
szövege a köveikező :

Nagyságos HERR GYÖRGY urnák, Baja.
A szegedi orsz dalosverrenryel kapcsoialosan Nagyságod ve­

zénylete alatt működő „Bajai Ddoskői“ kiválóan szép leijesitmé- 
nyéért a II. csoport eiső diját nyerte el.

Hogy ezen szép eredményt a „Bajai Diloskör" elérhette, az 
főként Nagyságod frradhaiatlan és szakszerű munkájának köszönhető

Ennek elismeréseképen SzövelségCnk elnöksége és verseny- s 
Bniieprendező bizottsága emlésképen egy értékes tiszteletdijat ado­
mányozott Nagyságodnak, arneiyei b. címére a mai postán egy­
idejűleg megkötöttünk.

Amidőn ehhez szívből gratulálunk, egyidejűleg kérjük annak 
átvételét írásban igazolni és maradunk, dslosiestvéri üdvözletlel

Csermely György 
Orsz. Magy. Dalosszövetség elnöke, mb. titkár.

Augusztus 15 ikén a szegedi 
j dalosverseny bevégezlével az ered- 
I mények kihirdetésénél Herr György 
1 két díjat is Kapott és pedig egy 

liszléletdijsl (egy ezüst emlékp a- 
kettel) és egy emlékdijat: d'. 
Rácé Zoltánnak, a Brszkárt da­
lárda titkárának egy tiszteleldijct, 
mint szövetségi dijat, Ez márvány­
ai a pzs Ion álló bronz asszonyt 
ábrázol, akinek lábainál kisgyer­
mek áll, aki egyik kezében kotlái, 
2 másik kezében dirigensi pálcát 
tart.

Herr György már megkapta a 
levélben je zeit hatalmas posta­
csomagot is, amelyből felbontása 
után egy húsz cm. magas már­
vány talapzatból szilajul kihar-

trrt) mintegy fél méter magas 
igen súlyos meztelen férfiakt ke­
rült elő.

Ez volt a harmadik tisztelet- 
dij, amit Herr György kapóit. 
Csodálatos, hogy a szegedi d i- 
Icsverseny után három hét mu va 
az Országos Drlszöveislg még 
mindig nem fe ed e el, hogy 
Herr György mily remekül diri­
gált a szegedi dalosmitmgen s 
hogy az ő agilitása eredményezle 
a Bajai D.iloskör nagysikerű sze­
rep ését s most utólag még egy 
gyönyörű szép díjjal prezentálta 
meg.

Herr György karnagy tisztelet- 
dijai. Fog! Ferenc teTiötkezési- 
válla kozó iiz e ének kirakatában

sanó 's kezében babérkoszorút ! láihslók.

A Baján fokozódó gépjármű­
forgalom szabályozása és a mo­
tor zajcsökkentése céljából a zaj­
talan és füstnélküli gepjt-inü- 
közlekedés biztosítása tárgváb n 
hozott belügym niszteri tende e- 
lek alapján e.rmd li a bzjai rend­
őrhatóság, hzgv molorkc ékp* c- 
soknak és kerékpárjavná' tal fag- 
laikoző mechan.kus <knak motor­
kerékpárjaikat a van s belitrliie- 
lón kiprúöá ni, továbbá a motor- 
vezetést ugyanolt tanítani nem 
szabad tekin eltel arra, hogy az 
ezzel járó riasztó lárma az ott 
lakúk nyuga mát erősen zavarja.

Éten műveletek végzésére a 
csávolyi és batmonosiori utaknak 
a vámon kívül, szakaszait je ölöm 
ki azzal a korlátozássá hegy 
azok nem piaci napokon, csak a 
kora reggeli órákban végezhetők.

Aki ezen rende kezést megszegi, 
amennyiben cselekménye t alja­
sabb büntető rer.dilKczes alá nem 
esik, kihágást követ el és az 
1921. évi XXVIII. t. c. 4 §-snak 
2 bekezdése, inelvc a 63800 1926. 
1. rendelet alaján 40 ptngng ter­
jedhető pénzbüntetéssel, behajt­
hatatlanság esetén 5 napig terjed­
hető elzárással büntetendő.

Eien rendelet 1928. december 
31 ig terjedő érvényességi halár- 
idővel a meghirdetés nyd.cadik 
napjan lep éleibe.

■ ■ I ■ ■ I« «>’’r'« MUV3U.«
A kereskedelmi 

minisríéri*jmban tár- 
gyaSAsoK indultak meg 
ű vasutasok fizetés­

rendezésére
A M'v. alkalmazottai régóta 

várják a fize es endezéui. Beava­
tott f Pásb I airől értesülünk, 
hogy a kercskedd ni minister 
elérkezettnek látja <iz idő,!, a var- 
u*as?ag anyagi helyzetéi eh r n- 
dezésére és mág zept mbrrt e t 
megkezdik a tá gyalüsckat, ame­
lyeknek cé j-i e s sorban a része­
sedési jutalék megoldása. Az ál- 
áiialános fizetosrendrzésre vonat­
kozóiig is megkezdik az előké- 
szi‘ő munkálatokat Hogy ? fi­
zetésrendezés milyen méretű lesz, 
azt csak a s ükséges számit; sok 
eszközlése után lehet megállapítani.

I
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Csoda plissé és francia bordürös
úgyszintén hólozást, gouvrirozást és gépazsurozást gyönyörűen és olcsón Készítek.

Telefon 281. STELLNER ZSIGMONDNÉ Baja, Vőrösmarthy ucca 1. (Gramaiag-ház). telefon 28

Polgári
érdemkereszttel

tüntette ki a kormányzó 
a volt garai községi birót.

Fellendült Baján az építkezés.
Teljesen beépítik a vásárteret.

építenek s tanilőkápezde és a ha-

Je’rn'fük már, h^gy a kor­
ma t/?ó Ébeihudt I ívsn garai 
földbirtokosnak aki Gara község­
nek harminc évűi át volt érde-

Az utóbbi időben szerte az 
egész városban azt leh»tp|i ta­
pasztalni, hogy az építési kedv 
erősen fe1 lendü11 Báján. Atrerr“ 
nézünk, mindenfelé azt látjuk, 
hogy építkeznek, vagy renoválnak. 

Mod fo y k a ianilóképezde ré­
mes bírája, az V. osztályú pol- noválása, amit lóhalálában végez-
gári érdemke.eszlel adományozta 
sok évi birg'’ es hűséges elöl­
járói működe,ben eltöltött szol­
gála1: érdemei ^ismeréséül.

Az érdemkeresztet szeptember 
11-én, vasárnap d. e. fogja átadni 
bisztrói Bilku Gyula főispán. Az 
ünnepségre, amely Gara község­
nek bensőséges társadalmi és 
familiáris ünnepsége lesz, sokan 
ki fognak menni Bajáról. így töb­
bek közt olt lesz dr. Szabavljevits 
Dusán lm-manyfóianácsos, alis­
pán, dr. Zhginond Gyula bajai 
járási főszolgabíró és mások. Bu­
dapestről viszont leu'azik Garára 
dr. LV g János országgyűlési 
képviselő.

Ai ünnepségek szombaton este 
kezdődnek, amik-' a garai leven­
ték felvonulnak Éoerhardt laká­
sához. A vasárnap délelőtt 9 óra­
kor érkező vendégeket a vasúti 
állomáson fogadják ünnepélyesen. 
Utána negyed tíz órakor a köz 
séghua macitermében községi 
diszkdzgyű est tar attak, amelynek 
keretében Buku főispán átadja a 
kitüntetést az ünnepednek. Vasár­
nap d. e. 10 órakor a díszköz­
gyűlés után hálaadó istentisztele­
tei tartanak, amelynek végeztével 
a vendégek az ünnepelt hálában 
barátságos ősszdjővetelt tartanak 
e tovább ünnepük a vendéglátó 
házigazdát.

A d.szkörgyü és programmja a 
következő :

K'^náncz József elnökló1.
községi un a díszközgyűlést 
megnyitja és üdvözli a vendégeket.

2. Dr. Ziigmond Gyula bajai 
járási főszolgabíró ismerteti a nap 
je'entóiégét és üdvözli az ünne­
peltet, egyben felkéri a főispánt a 
kitüntetés átadására.

3. Balku Gyula átadja a ki­
tüntetési.

4. Üdvözlő beszédok: a) A 
vármegye törvényhatósága nevé­
ben Szaaovljevits Dusán dr alis­
pán, b) a választókerület nevé­
ben dr. Láng János orsz. gyűl. 
képviselő, c) a bajai járás nevé­
ben Égi Lajos c tálaljai főjegyző, 
d) Gara Község nevében Léh 
György garai főjegyző, e) Gara 
község képviselőtestülete nevében 
Schön Vendel garai közgyám, f) 
a bácskai banyevácság nevében 
ár. Maauzsich József bajai agy- 
vád idvöili az ünnepeltet.

5. Éaeihirdt litván köazöiete.
6 A díszközgyűlés Innepélycs

lezárása.
Éberhardt Istvánról még meg 

kell itt említenünk, begy az tag. 
20-ikáa Baján, a falseabaáalái 
emlékére rendezett nagy nemzeti 
Inaapén a bácskai svábek nevé­
ben uitakexett német nyelvű be­
szédben Trianon ellen a egyatta! 
hűségnyilatkozatét tett.

nek, hogy elkésrü'jön akkorára, 
mire a tanév kezdődik.

Ugyanakkor azonban a hnitó- 
képezde előtti téren ís nagyará­
nyú munka folyik. Kiménék a 
parcellákat s most gyorsan h >rd- 
ják odi a téglákat, meri hama­
rosan három uj családi házat ís

j ti járás-birőság között, 
házépítő Major Józsi*

A három

város legyen a végállomása, an­
nál inkább is jogosult most a 
változott viszonyok közt, amikor 
Baja nagy jelentőséget nyert a 
a dé i végeken s amit Siafárváros 
jellege is erősen kié ez s amikor 
hatalmas darab területen nincsmin tan.

pénzügyigazgató, dr. Klemm Gyű $ j még egy ilyen fontosággal biró 
raegveiarvaszéki ümök é.- Gschös- ] város, miöt épper^ B*j?, — az a
ser" Pál könyvelő, a Bajai 
Schön szénnagykereskedő cég 
könvva őjc. Ez utóbbi emeletes 
házat ép itet, amelynek földszint­
jén üzlethelyiségeket fog csinál­
tatni.

Hí azeibsn beépítik a vásár­
teret, g nd iskcdm kell arról is, 
h így hol helyezik el a ki­
rakodó vásárt, azonkívül a heti 
piacokon a széna és fapiacot.

kívánság, hogy Baja jegyen en­
nek ez építés alatt állt) vasúti 
v mainak a végállomása.

HÍREK,

Krumpliinségf fenyeget Baján,
mert kisült a korai burgonya, de a késeiből

csak közepes termés ígérkezik.
Körmendy Péter gazdasági fő- kisültek, a késeiek közepts termést

felügyelő a kedd varrni és vár­
megyei közigazgatási bizottsági 
ülésen az augisitus h;vi mező- 
gazdazági h-lyzetröl a kővetkező 
jílentést teijesztet'e elő :

A meleg és száraz időjárás a 
hó végén esőre és hiivössehbre 
fordult, ami úgy a takarmányokra, 
mint a szántásokra jótékony hi- 
tással volt.

A csép'és bef-jezés' nyert és a 
gabonatermés men tiségi eg gyen­
ge közepesnek bizonyult, míg mi­
nőségileg az árpa k.vételével igen 
jó volt.

A tengeri és burgonya a fekete 
földeken az esőre felüdüli, de a 
homokon az eső már nem segí­
tett. A hüvelyesek gyenge termést 
adlak, mig a répifélék javullak. 
A burgonyából a korai féleségek

ígérnek.
A: őszi vetések alá a szántá­

som előrehaladlak.
A sarjmermés úgy a réteken, 

mint a hereföldeken nagyon ke­
vés lesz, a tarló takarmányveié- 
sek sem sikerültek a n=gy szá­
razság miatt. A legeiók az esőre 
valamelyest javultak s további 
javulásuk válható.

A szőlők általában közepes 
termést ígérnek, helyenként a 
szőlömoiy nagyobb kártétele ész­
lelhető. Az alma, diótermés jó, de 
sok lehullott a szárazság miatt.

A állatálomány kend ciéja meg­
felelő.

A munkásviszonyok kielégilőek, 
kereseti alkalom van s a bérek a 
megélhetési viszonyokkal arányban
állanak.

Szeptember . . .
Észre sem vettük, hogy már 

itt van ... Lopva. észrevétlenül 
surrant be az eleiünkbe isméi az 
ősz fáradt, szomorú hírnöke. Mö- 
gö la fehárárnyak ijesztő képe 
integet: a mindent befedő hó.a- 
karó ijesztő szomorúsága der- 
meszti meg őszbekészülő énünket.

Szeptember . . . Észre sem vet­
tük, hogy elmúlt a nyár és már 
itt van szept-mb r: levelek hul­
lása, daru távozása . . .

Alig sütkéreztünk a nyári nap 
tűző sugarábin és már itt van 
szeptember, kérlelhetetlenül ko­
pogtat az ősz a nyár megrogy- 
gyant kapuján. Milyen jó lenne, 
ha be i< íieine csukni ezt a ka­
put, ha mosi újra nyi na az ibolya. 
Milyen jő lenne, ha csak most 
lehetne elkezdeni a dunai kirán­
dulásoka1, gyöngyvirágot szedni 
s tavaszi szédületben elbődulni a 
májusi orgona c-tudás illatától.

De hiába a vágyakozás. A só­
hajtásban kérlclhe'etlenül kopog­
tat az ősz a nyár megrozzant 
kapuján ...

Megint lecsusztatták Baját. 
Ráckevétól csak Kalocsáig építik ki a most 

építés alatt állé vasúti vonalat
A budapesti Hév. koncessziója 

a Budapest közvágóhíd állomásra 
lejárt. A koncessziót ideiglenesen 
egy év/e meghosszabbították; 
Budapest elöljárósága azonban a 
további koneesszió-prolongációba 
nem akart belemenni s így a 
budapest—erzsébetfalva — Sorok­
sár — dunaharaszti járatokat a 
Beszkárt fogja lebonyolítani.

Ennek következményeképen a 
Budapest Hév. kiépíti a Budapest 
—Dunaharaszti —Ráckeve eddigi 
vonalat olyképen, hogy Sziget- 
•zentmiklós és Dunaharaszti kö­
zött a csepeli Dunaágon kérész­
től nem hozza át a vonatait, ha­
nem uj vonalat épít Szigetszenl- 
miklés és Csepel között.

Ennek a vonalnak s kiinduló 
állomása tehát Csepel lesz s 
megy a régi vonalon tovább Rác- 
ksvére, innen ped g a meet épí­
tés alatt levő Pereg—Kiskanlcs- 
háza—Kanezeatmíktés—Duaapa- 
taj—Kelecsa közt épülő sínpáréi. 
Is tehát magyarán azt jelenti, 
hegy Kaloeea esnek as uj vasé ti 
veaalaak a végállomása, ami Baja 
várét esempestjátséf súly es té­
relem, ée gravasasat jelest a vaa-

utnélküli délpestmegyei közsé­
gekre is. A város vezetéségének 
mindent el kellene követnie, hogy 
illetékes helyen keresztülvigye au, 
hogy ex az építés alatt lévő vas­
úti vonalat egészen Bajáig építsék 
ki, mert a főérdek tutajdonképen 
a vasúti vonalak megépítésével 
az lenne, hogy a községeket kö­
zelebb vigye a városokhoz, vagy 
a nagyobb kereskedelmi és ipari 
centrumokhoz.

Itt említjük meg, hogy ez a 
vasúti vonal már a háború előtt 
tervbe volt véve azzal a különb­
séggel, hogy a végállomása Baja 
lett volna. Ez lelt volna a háború 
előtti terv szerint Magyarorszá­
gon az első hossza villamos 
vonal.

Miután már békében ia az veit 
az eredeti terv, hogy ez a vasúti 
vonat Bajáig nyúljon le a ea a I nak előadási.

— Keller főszolgabíró 
gyásza Súlyos gyászért« ked­
den reggel Koller Oszkár bács­
almási főszolgabírót. Az édes­
anyja, őzv. Koller Ágostonná sz. 
Ernszt irma itt Baján 77 éves 
korában elhunyt. Holttestét a Ró- 
kus-kápolnában ravatalozták fel. 
Temetése csütörtökön délután öt 
órakor lesz. Koller főbírónak, az 
őt ért gyász alkalmából sokan 
fejezték ki részvétüket.

— A kalocsai nagy­
gyűlés bajai szónokai. Ma
Kalocsán a szentségimádás után 
dr. Gonclik Kálmán belvárosi 
apátp ébános éjjel $2 órakor Barik 
Benedek bácsalmási plébános tar­
tanak elmélkedést. A Kaik. Kör 
nagytermében citttőrtökön d. u. 
4 arakor a Hilbuzgalmi szakosz­
tály ülésén Amler Antal bajai áll. 
tanitőképezdei igazgató .Eucha- 
risztia és a férfivilág* cimen. 
Őszi Béla bajai postafelügyelő 
pedig „A Nagyalföld kath. népé­
nek eegélykiáltisa* címei taila-
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—• A vármegyei gazda­
sági egyesület ütése, A
Bácsvármegyei Gazdasági Egye­
sület üléséi szeptember 6 lkáról 
szeptember 12-ére halasztotta, 
amikor is azt d. e. 10 órakor a 
megyeháza dísztermében fogják 
megtartani.

— Eljegyzés. H ötezer 
Erzsit B í) i, eljegyezte horti és 
rigicai Kovach Mirió Zimbor. 
(Minden Külön értesítés helyett.}

— Külön hajó a kalo­
csai hath nagygyűlésre.
A Kalocsán ma szerdán és hol­
nap, csütörtökön megtartandó VI. 
alföldi kath. nagygyűlés alkalmá­
ból a MFTR. szept. 7 én, szer­
dán este 7 órakor külön hajóként 
indítja el a (óvárosból a Szent 
László gözösl, amely az összes 
állomásokon megáll. Bajáról a 
Szent László szeméiyhajó S-án, 
csütörtökön reggel 5 órakor indul 
ét Kalocsára szállítja a nagygyű­
lés bajai és környékbeli, meg 
bácskai résztvevőit. Csütörtökön 
este a körmenet után a Stent 
László hajó Kalocsáról előbb Ba­
jára indul s viszi haza az utaso­
kat, «után rögtön visszafordul és 
mint rendkívüli személygőzös 
megy fel Budapestre.

_ Ki akar venni fűzfa­
vesszőt? Ksja városg»zd sagt 
hivatala szept. i 1-én d. e. 9 óra­
kor nyilvános árverést tart, ami­
kor eladásra kerülnek a füzesta- 
Eepeit termelt füzdugványok, azon­
kívül kötözésre és kosárf onásra 
alkalmas fűzfavesszők. Az el­
adásra kerülő fűzfavesszők a vá­
rosi kertészeti telepen, a feltétetek 
pedig a városi gazdasági hivatal­
ban tekinthetők meg.

— Házasság. Sipos Gyula i — A ha» falfség®, sxiv-
állomáseiöijáró Olga leányát f. í táji fájdalmak és emésztési me­
ll ó 10 én d. u, 5 órakor vezeti i Kézségek a teiiaészeles „Fereac 
oltárhoz a belvárosi plébánia jót séf" keserűm használata állal

Jenő; megszüntethető!! és az agy, 8

tányosat) t mellett
Htjuk !

Elvál laluntíMen-féle 
keton és »»munkát, 
ezeket iWcttsóggel 

és a W#*ébbmenő 
jétilM1 végezzek.

Vári iroda
■1

mintéltárak:

BLÜCHER BÉRAUTÓ
Tóth Kálmán u. lo. — Telefon 291.

— Uj közjegyzői iroda.
Dr. Fehérváry Dezső bajai kir. 
közjegyző a közjegyzői irodáját 
szeptember elsején a Kossuth 
Ltjai ucca 6. st. alatt régi ügy­
védi irodája helyén megnyitotta.. 
Dr. Fehérváry Dezső ügyvéd iro­
dáját dr. Bemhart Sándor bajai 
ügyvédnek adta át, akt irodáját í 
Türr István ucea 3. sz. a. (néhai 
dr. Szilágyi János volt kir. köz- 
jegyifl irodahelyiségében) nyi­
totta »eg. _______ __

templomba» Pakues 
Pécsről. j

— Közigazgatási bizott- . 
sági ülések. Rác .megye és 
Baja város közigazgatási bizott- j 
sági kedden d. e. 9, illetve 1 í . 
órakor tartott a rendes havi ülését ! 
Balkii Gyula főispán elnökletével. 1
- Elköltözött bajai ügy- ! 

véti. Dr. Boné Endre, a bajai t 
ügyvédi kör egyik tehetséges, 
«impaiikus tagja, baj ti irodájának 
beszüntetésével uj irodáját Duna- i 
szekcsőn nyitotta meg.

— Elhunyt hódsági köz­
jegyző. Dr. Szabó J V/sef volt 
kir. közjegyző Hódságon meghalt.

— Árumintavásár Eszé­
ken. Szept. 8-től szept. 18 ig 
árumintavá-iár lesz Eszéken, mely­
nek magyar résztvevői két pen­
gős vizűm kedvezmény ben része­
sülnek. Vízumot és vásárjegyet, 
vi-lamint menettérti jegyet a bsjai 
Mínetjegyiroda ad ki.
- Magyar színészet x 

Vajdaságban. A szeib kor­
mány Fóldessy Sándor felvidéki 
magyar színigazgatónak a Vajda­
ság területére 8ZÖIÓ magyar nyel­
ven tartandó színjátszást enge­
délyt adott.

— Köveztek és mégis
jpor van. Ma arra kárlék fel 
szerkesztőségünket, tegyük szóvá, 
hogy azóta, amióta elkészült a 
Budapesti ti! kövezése, mily nagy 
por vau a Budapesti ulon. Azt 
mondják a panaszosok, hogy az­
előtt, xmig nem volt kikövezve, 
nein volt ilyen por, mert távol 
volt az országút, raust azonban a 
par behúzódik az üzletekbe. Amíg 
a belterületi urnákat őtszőr-hat- 
szor locsolják, addig itt csak 
egyszer megy végig az öntöző 
autó. Ha egy-két kocsi ta át ei- 
rehogm s Budapesti utón, vagy 
szél kxvarj* fö az aifőidi tüdők 
Uaátos ellenségét: a port, akkor 
nem lehet elmenni a Budapesti 
utón; as üzletek és nyitott ab- 
lakú szobák pillanatok alatt meg­
telnek porral, ami végeredmény­
ben mégse in nevezhető normális, 
egészséges állapotnak. Azt kérik, 
hogy naponta kétszer öntözzék, 
délelőtt és délután a Budapesti 
utat.

és az
szem, tüdő, vagy szív felé irá­
nyuló vértó ulások ellensulyosíu- 
vSk. Gyomor- és bé'speciaiisták 
igazolták, hogy a Fetrdtn® Jő- 
ZSStf vízzel, különösen az ülő 
életmód következtében jelestkez® 
bajoknál nagyon kedvező ered­
ményeket érnek el. Kapható 
gyógy szertárakba?)!, drogériákban! 
es ffiszerüzle tikben.

— & bácskai {«vanlék: 
iövéffizwrsertye. Holnap,Kis­
asszony napján tartják a bácskai 
levente egyesületek e*gy t-övész- 
verseiiyüket.

Szmház
A Tatárjárás. Bakonyi Ká­

roly e barom felvunásos operettje, 
Kálmán ín re dallamos,, hangula­
tos zenéje kellemes estét szerinti 
s közönségnek. Nagyon bájos hu- 
ezárönkéntes volt Erényi Bfiske, 
aki csintalan, eleven tcenpei-ímen- 
tizmával pompás játékával szinte 
kiemelte szeredét főalakbá, na­
gyon sok meleg tapsot kapott. 
Kóbor írén, mint Riza bárónő 
megtestesítőiének nagy skálájú 
hangja szépen érvényesít It. Ma­
gas hangjainak bársonyos lágy­
sága, pianóinak csodás finomsága 
a legnagyobb műélvezetet nyuj- j 
tolták. A holdvilágos jelenet va- { 
rázsa annyira meghatotta a kS- I 
zönséget, hogy érezhetően félve í 
a hangulatot, hossza másodper- < 
lekig némán fosllßstott, ciogy an- .
táa tapsorkánaa! ünnepelje a mü- .
'íésznöt. A harmadik felvoKÍsbim j 
mintha kissé fáradt ieit volna.

Bihary Nándor Wallerstein had­
nagy hálás szerepét alaposan ki­
aknázta. ítt-ott kis*é túlzott, de 
óriási sikere volt. Lörenthey fő­
hadnagyot régi ismerősünk. Su­
gár Gyula játszotta sok érzéssel, 
igen ügyesen. Asszonyt László 
pompás szakaszvezető vett. Rózsa 
Bözsi pedig természetesen kitűnő 
Treszka. Németh Jen« a huszár- 
őrmestert kitűnő hűséggel, ter­
mészetességgel játszotta. Végül 
meg kell emlékeznünk Simonovics 
altábornagy! alakításáról. A sze­
repe igen hálás, de erősen tu'xott.

M«zfltündéT — szeirtiiM 
ette. Méltán keltheti a icgna- 
ey< bb érdeklődést $ búdr.pesti 
Nemzeti Színház ezen haatgeiaiwe 
irodanni gyöngyszeme, melyet 
Dickens regényéből F. Fsylor hi­
tetett át színpadra. A főszerepeket 
a drámai személyzet jelesei: La- 
domerszky Margit, Egri Berta, 
Rózsa Bözsi, Lontay Imre, Hajnal 
Beata, Bénkv Rübert, Sarlay lesre, 
Davis Jenő j át szék.

Csütörtökön détut&n — 
Weis* Magda tfelléptővet
megismétlésre kerül a szenzáaiós 
sikerű „Te csak pipálj Ladányi.”

Cigánybáró -- csötörlillr 
este. Jókai remekművét Strausa 
tüneményesen szép zenéjével teifl- 
vészi ezépségénafc tökéictesr-égi- 
vel mutatja be a társulat. Ez es­
tén a társulat minden énekei 
tagja fellép. A cigánybárót Só­
lyom Gvőz<% Shfiit Kóbor írén,, 
Ciprát Orbán Viola, Arzésát IPa- 
lásthy Irén az uj koloiaturéne- 
kesnó játszák. A többi íöizerepe- 
ket Kormos Ferenc, Sugár Gyula,. 
Kutucs Ernő, Károlyi Vilaaoa, 
Old Endre, Jákó Pál és Sebes­
tyén Ödön jatszák.

Pénteken ©st© — Assmy- 
hattyu operattbemulatú.

Gyermekeiéi adás. Szom­
baton, szeptember IO-én d. a. 3 
órakor a kis gyermekköz,ő«£ég 
részére rendes egy kedvss, nau- 
la<Eágoc gyermekdéielánt.

Tűz Szentjánoson.
Ma dél előtt a kápolna báize- 

'ében lévő Víz uccában kigyal- 
íttdt e Csincsák-féle híz. A kit 
nádas házikó tetőzetén gyorsa* 
harapódzott el a tűz, úgy hogy 
a gyorsan kivonult tfizoltók 
t tetőzetet már nem wenfhettét 
meg. A rendőrcég is/t helyszínen 
íermett Hímciler Árpád főfel­
ügyelő parancsnoksága a litt,

A tűz okát eddig kideríteni 
ment lehetett. A mai nap folya­
mán tüzet sees raktak a lakók, 
wgy hogy 'valószínűen hosszabb 
lappangáai idő előzte meg a tűz 
kitörését. Az önkéntes tűzoltóság 
is kivette részét az oltásból. A 
tűz már eloltottnak tekinthető s 
a tetőzeten kivfli lényeges kár 
nem e»ett.

v*n-u. s
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Szept. 8-án, csütörtökön fél 4, 6, íél 9 Ó.
A szezon két nagy újdonsága

Hágár
Ezenkívül:

TOM M«X első nagy újdonsága
A puskaporos torony ostroma

^Vadnyugati történet 6 felvonásban^
Híradó

‘ C0B50 MOZI
Szept. 8-án, CStitSTtökön ú. u. fél 4, 6, fél 9 ó.

Ketten egy ellen
HARRY 8»IEL legbravurosabb újdonsága 10 t. 

Ezenkívül:

Pötylke szórakozik.
Burleszk 2 felvonásban.

Buster és a csodakerék.
Burleszk 2 felvonásban.

Híradók.Híradók.
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Árverési hirdetmény.
Br. Aló#estcri Gyula bajai ügyvéd 

4itc) kípv:eelt Marties István budapesti 
lakos Kérelmére és javára 81 Üti P köve­
seiéi én járulékai erejéig a bajai kír.
■jörv. kirend. 1927. évi 10 407 számit »'
•régi ésével elrendelt kielégítési végre- 
vattás folytán végrehajtást szenvedőtől 
íraoglalt 5563-F' beosériekii ingóságokra 
# bajai kir járásbíróság fenti siámu 
négrésével az árverés elrendeltetvén, 
*«nak itz 29Ü& évi XLI. I. ez. 20. §-a 
alapján fentirt, valamint zálogjogot 
vrerte'.t más foglal látók javára is a vég- 
■resajtésf szenvedők lakásán, Baián, 
üaynald utca 23 az. Irázszárn a'att 
iKtnárl mt-gl »ttására határidőéi 1027. 
S'v; október hó 10. napjának délelőtt 
7/J órája tüzelik ki, amikor a hiróiiag 
lefoglalt bútorok, fest Kién vek, szobrok, 
eper.vet5a 1, könyvek s egyéb ingóaágo- 
ácl o legtöbbet igérSaek készpénzfize­
tés elit Bében, esetleg becsáron alul is 
el fogom adni.

Kaja, 3327. évi szeptember hó 1 -én.
bäoWrtpetijs ®ySső

kir. bír. végrehajtó.

Meghívó
a Bajai Me^sskedelms és ipari)fink

32 5927. év; szeptember hó 25-én, vasárnap dé előli fél í 5 órakor
a bank saját helyiségében tartandó

r ® 3D $5 k $ v 0 i i közgyűlésére.
A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE:

L A jegyzőkönyv hitelesilésérc 2 isg megválasztása.
2. Az igazgatóság javaslata a részvénylékének 10.000 darab 10 

pengő is. é. uj részvény kibocsájtása áhal 300.000pengőre történendő 
felemelése és az Hvképen forgalomba tvó 30 000 darab 10 pengőn, 
é. részvénynek 600G darab 50 pengő r. é. részvényre történendő 
összevonása tárgyában.

3. Az igaigatóaág javaslata a 24.000 pengő osztaléklarlaléknak 
2 tökctarialdkalaphoz eszköziendő hozzácsatolására vonatkozólag.

4. Az alapszabályok 4. g-ának rood >sitaaa.

Szőlősgazdák
figyelmébe!

Van szerencsém értrsi'en? as 
igen tisztelt szőlő és gyilrobltettr- 
melö közönséget, hogy a pálinka- 
főzést megkezdettem s így a pá­
linkafőzésre aeant anyagok nálam' 
kifőzhetek. -

Pál ink «főidőmben eszközlrndő 
főzéseit után a termelők 10 száza­
lék adóelengedésben részesülnek.. 

BÁCSKA? SÁNDOR MÁTYÁS 
egy/ni szeszfőzde tulajdonos 

Baj», Szt. László ucca 26.

Eladó

30 h
Felvilágosi!

sál
Dr. Mon

bajai

atya
, vagy 

-ék Zárda 
ahol illő 
esül.

Uj könyv-
kedéi

Tisztclttl,] j 
zonséget, bog, 
* SZ. alatt 611
könyv-, paf 

kert edésber

Régi szöveg:
A részvénytársaság alaptőkéje 

2G0.C0B pengő, mely 20.000 drb 
zgycnMnt 10 pengő névértékű 
részvényből áll. L'j részvények 
feibocsáíásáiiak módozataira nézve 
a közgyűlés határoz.

Javssolt aj szöveg:
A részvénytársaság .«'»ptőkéje 

300 909 pergő, mely 800Ö drb 
egyenként 50 pengő névértékű 
részvényből áll. Uj részvények 
htbocsáSásának módozataira nézve 
a közgyűlés határoz.

)
I Sizeplsmíie? 5-t31 szept. 12-ig 

reessi fél 8 óráig

I.Df. Gei ringer János 
I és Lovassy Ödön,
í gyójgy*»tffé*v patikája tart

I éijeíi szolgálatot,
5 a;i 8$y8<ír?M gyágysveytíí 
I Y8«á.7»»j» daiuías is ntfiltf« éli 
) % bSteStoeég reMfe)kezé»*re.

5. k részvényesek által nztáa előlcrjesztendS alapszabályjjírS 
javaslatait tárgyalása.

Baja, 1927. évi szeptember haváb n.
Bajai Kereskedelmi és Iparbank.

A közgyűlésen szavazati joguk csak azon részvényeseknek van,
aki részvénymtt azoknax e nem járt szelvényeivel egy fin a köz- 
gyílés eőit 8 n’ppa a bank pénztáránál Bdja»,v.igy ptdiga Magyar 
Leszámítoló és Pirjivá fóba ikua, Budapesten (tesz k

Őszi vetéseknél használandó SZUPERFOSZFÁT
»V ß>

Saiife Haynai 23.
áv

e i a d ó.
5elvilágositást ad az eladás­

sal megbízott
Dr, Monostori 6yt$;a

bajai

MŰTRÁGYA
rak iá 7 rét (Árpád ucca) kicsinyben is kopható

frrUBSR KÁROLY
gyári képvistlőnéi, BAJA, Szt. Antal ucca 85. szám alatt.

ü tigyveti

TßSöff'üra 280.

Stttkatwnsád, 

kátráaaypai

>ít8nyos áron kapható.
öt« y Pál F#ai

•i&iltói«

«tt&üty

berendezéseket iegolcsőbban, szakszerit 
és ízléses k i v i t e ! b e n k é s z i 13

txt% .rr iaftw.«*i nt+t *-,,*»nrK, iT’^'y, «WflpWX ,j*', -—rr- « - 1 ’ »-‘iae. ,v«MVbjnjíikti ''****' Whks* W •vOIÍIV,* 'SüSím# ^nív Kvm*‘ tini%
M«»*aá0}?ag e«fl®*»)y®2e$t ®*»í«ipoi®«n}h#} véllalaia

Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 2m.

IMI^>«r> J tMft » >« Ä ■ JMft. « ^ M .1 «&>(> «

Megtekinthess, véteikénysaer nélkül — A költségvetés, 
szakszerű fej világosi iá sok d i j t a i a n o k.

1189. 8z. — 1927. végrh.
Árverési hirdetmény.

A luliroil bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. l.-c. 102. § a ér­
teimében ezennel közhírre teszi, 
hegy a budapesti központi kir. 
jár~hb)ró*ágnak 1927. évi Pk. 
17 53/2 számú végzése következté­
ben dr. Borger Stndor budapesti 
lakes ügyvéd által képviselt Ber­
ger V.imos budapesti (Arany Já­
nos » 34. sz.) h-j. kere-kedő
cég lakos javara 673 P 96 fill, s 
jár.erejéig 1927. évi március bö 

! 4 én foganatosilott kie'égifési 
i végrehajtás utján le- és fe ü fog- 
I lan és 2.328 pengőre becsüli 
j következő ingóságok, u. m : ló,
1 koc i és bolti rőfös árucikkek éo 

egyéb ingóságok nyilvános arve- 
í résen eladalnak.

Mey á:verésnek a b’jai kir. já- • 
: S-sbiróság 1927-ikévi Pk 11035/3 : 
1 számú végzésé folytán 673 P 96 J 

fillér tőkekövetelés, ennek 1926. j 
évi november hó 28. napjától járó I 

' 18° j. kamatai, */;,*/* váKódij és j 
! fddig összesen 488 P 70 ?.-ben j 
: biróilag már mcgáiiapitoit kőltsé- j 
: gek erejéig, Baján Szent Antal 
í ucca 55 s?«"’ alatt leendő meg- 

tartásáig 1927. évi szépemhez bA 
i6-tK :i pjának déklőtu 21 órája 
határid-ül kitfizeük és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly 
mógjegyzéssel hivatnak meg, h 'gy 
az emVeil ingóságok sz 1881. 
t.-c. 107 ét 108. g-ai érteitije 
ben ksszpénzfizetés mellett, s 
legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becfáron alul is e! fognak 
ada’ni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságukat mások is le- és felül- 
foglaltatták és azokra kielégilési 
jogot nyertek, volna, ezen árverés 
az 5885. évi LX. t e. 120. §. ér­
telmében ezek jwára is elren­
deltetik.

Kelt B j\ 3927. évi asjgusz- 
tus, hó 27. napján.

Szeg5 Jözsaf
kir. jbir. végrehajtó.

nyitottam. Tel 
mindennemfl |
6>ől, irodai p, 
delmi és i:y> 
ból atb., a méh 
"őségben és 
axámíttlc. Tehii 
beiratkoaásek 
Rssuea közép 
könyveket, ai 
sét már most 
lóknak az őm| 
pontosan kia>^|zerzé 

Magamat ^-----
•iánlva vagyoO i Q;

HtjWerfl* 
lan javl

kaphs
ilfnái
fiaton I
ilíogad

Tégla] lanikai
lágyai végez 
I karban levő

RosenShiMőrl elad.
R. CpMohács, nn Jenő 

szág .egif|#k> 
gyárának®1 
í-gyedáríj

Poh áh L ,
fakereskiilp^^ 

kiza 1
Pa r a dW ”8l<*” r Ä évi s

déleit

ia is ár
te inlhe!

ígösi

U T Rlf;

kék szállj 
kőzkórhá

ÉRDEKEL, Al 
HONT AKAj 

Tudatom í 
séggél, hog)'1®! *6 «jiala 
5-tAI !() 'évríaTvöaz egy 
íésre építek, „*sí.e5.el,..u6

Hl.és e'ké
l'lok figye
|nak.

gyobb ’ásalak"^ Url0,lk

széno agy kér esk e'dők
, G T. Péc®/) kÖBwénbáoy^jk héRvíselfijc, j 
szükséglététKérje mindenütt az általunk képviselt .■
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